

本一批公布550个征集志愿计划

省内4所新本一文理科缺额共306个 7月20日12点前本一批录取结束

本报7月17日讯 省教育考试院于18日凌晨公布本科一批征集志愿国家任务计划,缺额人数550个。其中省内新增的4所一本院校文理科缺额一共306个,湖南科技大学文理科均没有征集志愿。

省内院校中,除了湖南师大医学院,老牌一本一次录满。文科方面,湖南中医药大学缺额33个,南华大学15个,湖南师范大学(医学院)10个,中南林业科技大学15个。理科方面,湖南农业大学68个,湖南中医药大学90个,中南林业科技大学85个。

外省院校大部分一次录满,北京高校中,只有首都经济贸易大学文史类3个缺额。地域不占优势的新疆大学理工类10个,石河子大学理工类65个。

考生可登录“湖南招生考试信息港”查询本科一批征集志愿的院校名单,如果你的档案状态仍为“自由可投”,那么务必抓住征集志愿的机会,最后一次竞争本科一批院校。填报征集志愿的时间为18日早上8点-晚上6点。20日12点前,我省本科一批录取将全部结束。

7月21日至26日,为本科二批录取时间。

■记者 贺卫玲 实习生 陈柯好 李雪桃 杨妍斌 高进



7月17日,长沙市岳麓区,邮局工作人员将我省首份高校录取通知书及鲜花送到郭姿滢同学手中。记者 田超 摄

长郡女生收到首份录取通知书

我省高考录取通知书开始投递 考生备好准考证、身份证,保持电话畅通

本报7月17日讯 “没想到我是第一个收到通知书的,真的很高兴。”今天上午,长郡中学高三毕业生郭姿滢从邮政速递物流公司EMS工作人员手里接到了梦寐以求的清华大学录取通知书,露出了灿烂的笑容。

今日起,我省高考录取通知书投递工作全面铺开,邮政提醒,考生在报志愿时填写的联系电话要保持畅通。

好心态让她梦圆清华

今天上午9:00,邮政车抵达长沙市教育局门前。岳麓区中心速递物流有限公司长沙分公司的罗思敏介绍:“昨天下午,我省第一批7封来自清华大学的录取通知

书抵长,按照预约安排,现在投递第一份到学生家长单位。”

此时,这名学生早已等候在此。这名幸运儿叫郭姿滢,毕业于长郡中学,今年18岁。她以美术专业575分,文化552分的好成绩被清华大学美术学院录取。她说:“昨晚接到电话后,我就激动得一夜未眠,没想到自己会成为第一个收到录取通知书的幸运儿。”

郭姿滢给学弟学妹透露了两个学习秘诀:“一是平时要注意总结归纳,二是要平衡心态,好心态让我在高考时超水平发挥。”

备好证件,保持手机畅通

即日起,我省高考录取通知书投递工作全面

铺开,预计在8月下旬结束。罗思敏介绍:“长沙市内5区共有239名投递员参与高招的投递工作,一般会在当日将录取通知书送达考生手中,也可预约上门投递时间。”预计一到两周后将迎来第一个投递高峰期,艺术类批次、体育类批次、提前批次等录取通知书将陆续抵达。

提醒考生准备好准考证、身份证等有效证件。在录取阶段,考生最好不要外出,家中一定要留人。如由亲属代收,也要出示上述考生的有效证件,同时出示代收人的有效证件。考生在报志愿时填写的联系电话要24小时开机。考生短暂外出,应注意是否有邮政速递部门留下的通知,及时与邮政部门联系。 ■记者 张颐佳 实习生 张倩 齐亚岚



本科一批征集志愿时间表

7月18日	8:00前 公布院校征集志愿计划 8:00-18:00 考生填报征集志愿
7月19日	8:00 下载第二次投档信息(含服从志愿) 11:30前 上传第二次投档考生的预录退信息 16:00 下载民族班、民族预科班、高水平运动员、省内高校艺术体育特长生、定向西藏志愿投档信息
7月20日	12:00前 结束所有考生预录退信息的上载交互,完成本批录取

理科第一名加入“阳光拍卖”传递温情



本报7月17日讯 三湘华声利群阳光“微公益”活动刚启动,今年我省的理科第一胡亚威就积极参加“高考纪念品”爱心征集活动,他希望用自己的微小力量帮助有梦想的寒门学子。

胡亚威捐赠的高考纪念品是一支笔,“这只是一支普通的笔,不值多少钱,但它伴我走过了我的高三生活。”

去年,胡亚威参加了清华大学夏令营,这支笔就是从夏令营带回来的,笔上还印着“清华大学”四个字。

很多个晚自习累了的时候,或复习懈怠时,胡亚威都会拿出来看看,提醒自己、激励自己。“每次看到它就会想象自己身处清华的场景。”

“这支笔可能拍卖不了多少钱,但我只是想尽自己的一份力,希望能帮到那些需要帮助的同学。”胡亚威说,希望阳光学子们能坚持自己的求学路,努力实现梦想。 ■记者 彭可心 实习生 贺杰

学子档案

周春媛
湘乡一中
文科598分



生活艰辛也要追逐文学梦

周春媛的父亲周民杰是一名普通工人,在1986年遭受过七级工伤,右手中指和食指被切断,还患有双肾结石、胆结石、心肌炎等多种疾病。母亲肖菊华一直没有工作,也患有风湿病和严重的胃病,一家人全靠父亲赚的微薄工资养家度日。

“爸妈真的很辛苦,这么多年为了我上学付出了太多,他们省吃俭用,有病也不敢去看医生,怕花钱。”但生活的艰辛并没能阻止周春媛追逐梦想的脚步。说起自己的梦想,周春媛的语气变得很坚定,“我很喜欢文学,想成为一名作家。”她曾参加全国“为学杯”作文竞赛获得三等奖,还是学校校刊《红杏》文学社的副社长。

今年高考,周春媛取得了文科598分的好成绩,为了追逐她的文学梦,她报考了大连理工大学的新闻传播学类专业,“不管怎么样,我会坚持我的梦想。” ■记者 彭可心

助学连线 长沙三大项目资助贫困生

本报7月17日讯 今天上午,由长沙慈善会发起的“富基春晖班”宁乡一中60名免学费入学名额确定,他们将享受高中三年学杂费用全免,另享受学校每年2400元的资助。

记者了解到,除“富基春晖班”项目外,相关机构对长沙贫困生入学前后有一系列资助政策。

“富基春晖班”高中学费全免

浏阳一中和宁乡一中各有一个“富基春晖班”,每班60人,每年为每位学生解决学费和部分生活费共5000元,学

校每年为每位学生减免相关费用2400元。

受助对象必须同时具备三个条件:一是思想品德综合评价优良,二是初中毕业水平考试综合成绩达到浏阳一中和宁乡一中择优录取等第以上;三是符合生活无依靠的烈士子女、孤儿,城镇低保家庭子女,贫困优抚对象子女或其他困难家庭子女中的一个条件。

在校高中生可申请国家助学金

2011年《长沙市普通高中国家助学金管理办法》出台,资助对象为具有正式注册学籍的普通高中在校生中家庭经济困难学生,优先考虑城乡低保家庭学生、孤残学生、烈士子女、父母丧失劳动能力学生、少数民族

贫困学生和家庭遭受重大灾害或变故的学生。资助标准为:一等助学金每生每年2000元,二等助学金每生每年1000元。

低保特困家庭子女可申请救助金

长沙慈善会近年来拿出500万元对低保户家庭子女和特困家庭本年度录取到全日制本科院校的学生进行资助。每年8月前,学生本人或监护人凭家庭低保证或低收入证明、本科院校录取通知书向户口所在地乡镇(街道)书面申请,经审批后由长沙慈善会发放。救助标准为低保家庭救助对象每人3000元,其他特困家庭救助对象每人2000元。 ■记者 黄静 实习生 李浩 黄雅恬

